



## ΜΕΧΡΙ ΤΙΣ 25 ΙΟΥΛΙΟΥ αιτήσεις για τα προγράμματα της Αγροτικής Εστίας



της Γεωργίας Μπόχτη

**Π**ερισσότεροι από 330.000 ασφαλισμένοι και συνταξιούχοι αγρότες θα έχουν φέτος την ευκαιρία να επωφεληθούν από τα προγράμματα της Αγροτικής Εστίας, συνολικής δαπάνης 1,4 δισ. ευρώ, τα οποία περιλαμβάνουν δελτία κοινωνικού τουρισμού, εκδρομικά πακέτα, δωρεάν βιβλία, εισιτήρια θεάτρου, σεμινάρια και χρηματικά βοηθήματα σε πολύτεκνες αγρότισσες.

Οι αγρότες-δικαιούχοι έχουν ακόμα χρόνο μπροστά τους, καθώς μπορούν να υποβάλουν στο ΚΕΠ τις αιτήσεις συμμετοχής τους μέχρι τις 25 Ιουλίου, οπότε και λήγει η προθεσμία υποβολής φακέλων από τους επιχειρηματίες που θέλουν να συμβληθούν με τον ΟΓΑ.

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν περίπου 1,2 εκατ. ασφαλισμένοι, συνταξιούχοι και προστατευόμενα μέλη τους. Όλοι πρέπει να έχουν ενεργή ασφαλιστική ικανότητα. Πρόκειται για συνταξιούχους του ΟΓΑ που έχουν υπαχθεί στον ΕΦΚΑ, συνταξιούχους ανασφάλιστους υπερήλικες, ασφαλισμένους του Κλάδου Κύριας Ασφάλισης, που έχουν υπαχθεί στον ΕΦΚΑ και έχουν εξοφλήσει τις ασφαλιστικές τους εισφορές ή έχουν υπαχθεί σε ρύθμιση και τηρούν τους όρους της και για προστατευόμενα μέλη (σύζυγοι, παιδιά).

### Τα «πακέτα»

Το πρόγραμμα Κοινωνικού/Ιαματικού Τουρισμού περιλαμβάνει πακέτο εξαήμερων διακοπών για 55.000 δικαιούχους σε συμβεβλημένα τουριστικά καταλύματα και εξαήμερων διακοπών για 4.000 συνταξιούχους σε συμβεβλημένα υδροθεραπευτήρια ή ιαματικές πηγές.

Το εκδρομικό πρόγραμμα απευθύνεται σε 12.500 δικαιούχους και περιλαμβάνει τετραήμερες δωρεάν εκδρομές, εφόσον το κόστος της εκδρομής δεν ξεπερνά την αξία του δελτίου των 160 ευρώ και διαμονή.

Επιπλέον, δίνεται η δυνατότητα σε 175.000 δικαιούχους να ηρομηθευτούν βιβλία αξίας 20 ευρώ και σε 66.000 να λάβουν δωρεάν δελτία θεάματος για έναν

μεγάλο αριθμό θεατρικών παραστάσεων. Ακόμη, νέοι αγρότες, ηλικίας από 22 έως 45 ετών, θα έχουν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν επιμορφωτικά σεμινάρια, ενώ 1.300 αγρότισσες πολύτεκνες μητέρες θα επιδοτηθούν με 1.000 ευρώ/έτος.

Ειδική μέριμνα φέτος θα δοθεί στη Λέσβο, που επλήγη από τον σεισμό. Ο ΟΓΑ αποφάσισε να ελέγξει κατά προτεραιότητα τις αιτήσεις για Οικογενειακά Επιδόματα και Ανασφάλιστους Υπερήλικες από τις σεισμόπληκτες περιοχές και να χορηγήσει στις πολύτεκνες αγρότισσες του Νομού Λέσβου προσαύξηση 50% στο εφάπαξ βοήθημα που δικαιούνται από τον Λογισμισμό Αγροτικής Εστίας (1.500 ευρώ).

Επιπλέον, διαθέτει 6.500 δελτία κοινωνικού τουρισμού ειδικά για τους αγρότες της Λέσβου, αυξάνει στα δελτία κοινωνικού τουρισμού τις διανυκτερεύσεις από πέντε σε δέκα για όλους όσοι επιλέξουν ως προορισμό τη Λέσβο, αλλά και για τους κατοίκους-δικαιούχους του νησιού που θα κινηθούν σε αυτό. Τέλος, θα διαθέσει σε όλους τους δικαιούχους, που θα υποβάλουν αίτηση συμμετοχής, δωρεάν βιβλία (αξίας 20 ευρώ/δικαιούχο) μέχρι και 8/5/2018. Επισημαίνεται ότι συμπεριλαμβάνονται και κάθε είδους σχολικά βοηθήματα.

### Τα αναγκαία δικαιολογητικά

- \* Οποιοδήποτε έγγραφο από το οποίο να προκύπτει ο ΑΜΚΑ, καθώς και των προστατευόμενων μελών τους ή ο Αριθμός Μητρώου (ΑΜ) ΟΓΑ.
- \* Δελτίο Αστυνομικής Ταυτότητας.
- \* Στην περίπτωση συνταξιούχων ΟΓΑ, που έχουν υπαχθεί στον ΕΦΚΑ και πάσχουν από νοητική αναπηρία, σύνδρομο Down ή εγκεφαλική παράλυση απαιτείται επιπλέον η γνωστοποίηση αποτελέσματος πιστοποίησης αναπηρίας ή η απόφαση της υγειονομικής επιτροπής.



# Νέες ανατροπές στα εργασιακά

— Τα προαπαιτούμενα της τρίτης αξιολόγησης με «αιχμές», απεργίες και διατησιάζα —

**Τ**α νέα καυτά προαπαιτούμενα στα εργασιακά που συνδέονται με την επόμενη αξιολόγηση τρέχουν να προλάβουν στο υπουργείο Εργασίας.

Συνολικά, όπως προκύπτει από τα επίσημα κείμενα του αναθεωρημένου 3ου Μνημονίου και την Έκθεση Συμμόρφωσης, έως το τέλος του 2017 το υπουργείο θα πρέπει να υλοποιήσει σημαντικές δεσμεύσεις και προαπαιτούμενα, μεταξύ των οποίων καυτά εργασιακά θέματα όπως η αύξηση του ποσοστού των συμμετεχόντων στα πρωτοβάθμια σωματεία για να αποφασιστεί μια απεργία, αλλά και η αναθεώρηση της διαδικασίας μεσολάβησης και διατησιάζα. Κυρίως στο στόχαστρο μπαίνει ο συνδικαλιστικός νόμος, ο τρόπος κήρυξης της απεργιάς και οι συνδικαλιστικές ελευθερίες γενικότερα.

Έως τον Σεπτέμβριο φέτος θα πρέπει να υπάρχει ένα αξιόπιστο σύστημα για την εκπροσώπηση των κλαδικών συμβάσεων, ενώ ως βασικό παραδοτέο της επόμενης αξιολόγησης, το υπουργείο Εργασίας θα πρέπει να νομοθετήσει την αύξηση της απαρτίας στα πρωτοβάθμια σωματεία, για την λήψη απόφασης για απεργία, στο 50% +1 των εγγεγραμμένων μελών. Αυτό θα δυσκολέψει την προκήρυξη κινητοποιήσεων. Μάλιστα αναμένεται να οριστεί και ελάχιστος αριθμός ατόμων, τουλάχιστον 15 για τη σύσταση σωματείου.

## Η ΔΙΑΙΤΗΣΙΑ

Τον Δεκέμβριο του 2017 θα πρέπει να έχει συνταχθεί μια ανε-



ξάρτητη νομική άποψη για το ρόλο της διατησιάζα στις συλλογικές συμβάσεις και καθώς τα δύσκολα δεν τελειώνουν το 2017, έως τον Φεβρουάριο του 2018 θα πρέπει να αναθεωρηθεί η ισχύουσα διαδικασία μεσολάβησης και διατησιάζα και έως τον Μάρτιο του 2018 να ληφθούν και να νομοθετηθούν όλα τα αναγκαία μέτρα.

Να σημειωθεί ότι με το 2ο μνημόνιο υπήρξε διάταξη που επέτρεπε προσφυγή σε Μεσολάβηση και Διοτησιάζα μόνο με τη σύμφωνη γνώμη εργοδοτών και εργαζομένων, η οποία κρίθηκε αντισυνταγματική από το Συμβούλιο της Επικρατείας. Έτσι, ο ΟΜΕΔ επανέκτησε ένα ποσοστό από τον ρόλο του, καθώς την τελευταία



## Έως τον Σεπτέμβριο η νομοθέτηση του 50%+1 για τη λήψη απόφασης απεργιάς

τριετία (2014-2016) έχει ασχοληθεί με 87 υποθέσεις Μεσολάβησης από τις συνολικά 2.523 της θητείας του και 47 υποθέσεις Διοτησιάζα (επί συνόλου 1.254).

Η ιδιότητα διακοπή της λειτουργίας του θέτει σε κίνδυνο και τις 17 υποθέσεις μεσολάβησης και διατησιάζα καθώς και των διαδικασιών έφεσης που προβλέπει το νέο θεσμικό πλαίσιο, αλλά απειλεί με παύση πληρωμών και τους λίγους μόνιμους υπαλλήλους που εργάζονται σε αυτόν.

## ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ

Από τον Ιούνιο του 2017 έως τον Ιούνιο 2018 η κυβέρνηση δεσμεύεται να έχει ολοκληρώσει την κωδικοποίηση του Εργατικού Δικαίου, ενώ ιδιαίτερης σημασίας είναι και η ολοκλήρωση της διαδικασίας αυτόματης ανταλλαγής πληροφοριών μεταξύ των βάσεων δεδομένων του υπουργείου Εργασίας, του υπουργείου Οικονομικών, του ΣΕΠΕ, του ΟΑΕΔ, του ΙΚΑ (ΕΦΚΑ) και της Ελληνικής Αστυνομίας, στο πλαίσιο κα-

ταπολεμησης της αδήλωτης εργασίας.

Ήδη έχει νομιμοποιηθεί η έμμεση ανταπεργία (lockout) και μάλιστα η πλέον σκληρή εκδοχή της, η μισθολογική ανταπεργία, δηλαδή η δυνατότητα μη καταβολής μισθού στους μη απεργούς, μέσα από την επιτάχυνση της διαδικασίας της δικαστικής κρίσης περί την υπερημερία του εργοδότη για μη αποδοχή της εργασίας αυτών των εργαζομένων σε περίπτωση απεργιάς.

Παράλληλα, επ' αόριστον αναστέλλεται η ισχύς των αρχών της εύνοιας και της επεκτασιμότητας των συλλογικών συμβάσεων εργασίας, εφόσον η αναβίωσή τους εξαρτάται άμεσα από την επίτευξη των οικονομικών στόχων του μνημονίου.

## ΜΕ ΑΡΧΗ ΑΠΟ ΤΙΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ

### Η αναδιάταξη του προνοιακού «χάρτη»

Και στην πρόνοια, όμως, αναμένονται σημαντικές παρεμβάσεις οι οποίες εκτιμάται ότι θα προκαλέσουν αντιδράσεις, με αιχμή τη μεταρρύθμιση του συστήματος βάσει των σχετικών συστάσεων της Παγκόσμιας Τράπεζας. Η αναδιάταξη του προνοιακού «χάρτη» θα γίνει με βάση την έκθεση της World Bank, στην οποία προσδιορίζεται κατά προτεραιότητα ποιες παροχές μπορούν να επανεξεταστούν, να καταργηθούν, να συγχωνευθούν ή να εξορθολογιστούν, ώστε να επιτευχθεί η προστασία των φτωχών νοικοκυριών. Μεταξύ των κριτηρίων που θα χρησιμοποι-

θούν είναι οι πραγματικές ανάγκες, η ισότητα και δικαιοσύνη αλλά και ο κατακερματισμός και η επικάλυψη. Στο στόχαστρο βρίσκονται 35 επιδόματα και παροχές, εκ των οποίων ορισμένα ήδη, με το κλείσιμο της 2ης αξιολόγησης, καταργήθηκαν ή μειώθηκαν δραστικά. Όπως άλλωστε, μειώθηκε και το αφορολόγητο όριο. Στα χέρια της κυβέρνησης βέβαια, υπάρχει άλλη μια μελέτη, αυτή του Κέντρου Προγραμματισμού και Οικονομικών Ερευνών (ΚΕΠΕ), στην οποία επικριείται η καταγραφή όλων των καταβαλλόμενων επιδομάτων από όλα τα υπουργεία, καθώς και οι δικαιούχοι τους.

Η αρχή θα γίνει με την μεταρρύθμιση του συστήματος οικογενειακών παροχών μέχρι τον Νοέμβριο του 2017. Η Παγκόσμια Τράπεζα προτείνει για τον τομέα αυτό, την ενοποίηση και τον εξορθολογισμό των επιδομάτων. Αναλυτικά, περιγράφει 4 σενάρια και προτείνει ενοποίηση του ενιαίου επιδόματος τέκνων με το επίδομα τρίτεκνων / πολυτέκνων, αναπροσαρμογή προς τα κάτω των εισοδηματικών κριτηρίων, ώστε τα χρήματα που περισσεύουν να χρησιμοποιηθούν για αύξηση του ποσού ανά παιδί. Στο στόχαστρο η τράπεζα βάζει κυρίως τους τριτέκνους που είναι στις

ανώτερες εισοδηματικές κατηγορίες.

Αντίστοιχα μέχρι τον Νοέμβριο θα πρέπει να υιοθετηθεί νέα νομοθεσία για ένα πιλοτικό πρόγραμμα μεταρρύθμισης των παροχών αναπηρίας. Η εθνική νομοθεσία θα πρέπει να εγκριθεί έως τον Μάιο του 2018, ώστε να ενταχιστούν παράλληλα όλοι οι κανόνες εφορμών αναπηρίας και κοινωνικής πρόνοιας. Η εθνική εφαρμογή του νέου νόμου θα ξεκινήσει μέχρι τη 1η Ιουλίου του 2018. Δηλαδή από την 1η Ιουλίου 2018, θα πρέπει να υπάρχει ένα νέο σύστημα πρόσβασης στα αναπηρικά επιδόματα.





## Θέμα Deal

**Σ**φίγγει ο κλοιός γύρω από τους οφειλέτες του Δημοσίου με τη λειτουργία του νέου πληροφοριακού συστήματος που θα ενεργοποιηεί αυτόματα τις διαδικασίες κατασχέσεων για τα χρέη προς το Δημόσιο, από την πρώτη στιγμή που αυτά θα καθίστανται ληξιπρόθεσμα.

Η θύελλα που σημειώνεται με την έκδοση 828 κατασχετηρίων καθημερινά για οφειλές προς την εφορία και άλλων 200 κατασχετηρίων την ημέρα για οφειλές προς τα ασφαλιστικά ταμεία, αναμένεται να λάβει τη μορφή χιονοστιβάδας με τη δημιουργία του ηλεκτρονικού μητρώου οφειλετών.

Η όλη διαδικασία θα επιταχυνθεί σημαντικά με την ολοκλήρωση του πληροφοριακού συστήματος οφειλετών της φορολογικής και ασφαλιστικής διοίκησης. Σε αυτό θα καταγράφονται οφειλέτες, το εισοδηματικό προφίλ κάθε οφειλέτη και κάθε άλλο στοιχείο που θα επιτρέπει τον καλύτερο και πιο αποτελεσματικό σχεδιασμό και εφαρμογή των μέτρων αναγκαστικής είσπραξης.

Αμέσως μόλις μια οφειλή γίνεται ληξιπρόθεσμη, το σύστημα θα ενεργοποιεί αυτόματα τη διαδικασία ηλεκτρονικής αποστολής κατασχετηρίου σε όλες τις τράπεζες για την δέσμευση και την κατάσχεση του ποσού της οφειλής από τα υπόλοιπα των τραπεζικών λογαριασμών του οφειλέτη, ώστε το Δημόσιο να μην χάνει καθόλου χρόνο στη διεκδίκηση των οφειλών.

Διαδικασίες - εξηρές θα δρομολογούνται και για πολύ μεγάλα χρέη για τα οποία απαιτούνται κατασχέσεις κινητών και ακινήτων περιουσιακών στοιχείων. Η λειτουργία του συστήματος αυτού αποσκοπεί στην επιτάχυνση των διαδικασιών για την είσπραξη των οφειλών, με τη βελτίωση του τρόπου συλλογής, επεξεργασίας και αξιοποίησης πληροφοριών από πηγές εκτός φορολογικής και τελωνειακής διοίκησης σχετικά με το οικονομικό προφίλ και την περιουσιακή κατάσταση των οφειλετών, κυρίως, όμως, με την μαζικοποίηση και αυτοματοποίηση της αποστολής κατασχετηρίων και της επιβολής κατασχέσεων σε βάρος όσων εξ αυτών δεν εξοφλούν τις οφειλές τους εμπρόθεσμα.

### ΒΑΣΗ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ

Σε αυτό το πλαίσιο, προβλέπει τη συγκέντρωση όλων των πληροφοριών, που σήμερα είναι διάσπαρτες σε διάφορα συστήματα, σε μία κεντρική βάση δεδομένων, για να μπορέσει να δημιουργηθεί το «προφίλ» του κάθε οφειλέτη.

Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία, η ΑΑΔΕ έχει προχωρήσει σε κατασχέσεις και δεσμεύσεις περιουσιακών στοιχείων στο 57,42% ή σε 930.160 φορολογούμενους, που σημαίνει ότι σχεδόν 6 στους 10 ήρ-



➔ **Η καταιγίδα που έρχεται, ο σχεδιασμός και ο μέχρι τώρα «απολογισμός»**

θαν αντιμετώπιση με τον εφιάλτη των κατασχέσεων. Το ποσοστό αυτό άρχισε από το 44,78% στο τέλος του 2015, αυξήθηκε στο 50,92% το 2016 για να φθάσει στο 57,42% στο τέλος Μαΐου. Συνολικά οι νέες ληξιπρόθεσμες οφειλές προς το Δημόσιο ανήλθαν σε 4,748 δις. ευρώ το διάστημα Ιανουαρίου - Μαΐου μετά την προσθήκη 700 περίπου εκ. ευρώ σύμφωνα με τα στοιχεία της ΑΑΔΕ, ενώ το σύνολο των οφειλών ξεπέρασε τα 95 δις.

Ταυτόχρονα, το Κέντρο Είσπραξης Ασφαλιστικών Οφειλών απέστειλε έως τέλος Μαρτίου περίπου 18.000 ηλεκτρονικά κατασχετήρια, σε μια προσπάθεια να ασκήσει τη μέγιστη δυνατή πίεση πριν από την επιβολή αναγκαστικών μέτρων είσπραξης, για να διεκδικήσει οφειλόμενα που ανέρχονται στα έως και 1,2 δις. ευρώ. Σε πρώτη φάση τα κατασχετήρια αυ-

τά εστάλησαν σε οφειλέτες που χρωστούσαν ποσό άνω των 5.000 ευρώ έκαστος. Αυτό σημαίνει ότι δεν βρέθηκαν στο στόχαστρο του ΚΕΑΟ οι μικροφειλέτες με χρέη κάτω από 5.000 ευρώ, οι οποίοι προστέθηκαν στα μητρώα του. Στόχος του Κέντρου είναι να μην συσσωρευτούν νέα χρέη και οι όποιοι επιδοχοί «μπαταχτήδες» να αποθαρρύνονται μπροστά στον κίνδυνο να χάσουν τα κεφάλαια που έχουν μέσα από τους τραπεζικούς τους λογαριασμούς. Υπενθυμίζεται ότι σύμφωνα με την α' τριμηνιαία έκθεση του ΚΕΑΟ, στο τέλος Μαρτίου του τρέχοντος έτους είχαν συσσωρευτεί χρέη από μη καταβολή ασφαλιστικών εισφορών, που ανέρχονται στο τεράστιο ποσό των 22,49 δις. ευρώ που έχει δημιουργηθεί από 619.768 οφειλέτες. Πρόκειται για ένα ποσό που όμως επιμερίζεται δυσανάλογα ως προς το ύψος της οφειλής. Για παράδειγμα, διαπιστώνεται ότι μόλις 1.594 οφειλέτες χρωστούσαν πάνω από 1 εκατ. ευρώ έκαστος και συνολικά 6,38 δις. ευρώ, αριθμός που αποτελεί το 28% του συνόλου. Στον αντίποδα τα στοιχεία του ΚΕΑΟ δείχνουν ότι το 80% των οφειλετών (493.577) έχουν χρέος έως 30.000 ευρώ ο καθένας.

**Θα αντλούνται στοιχεία από παντού**

Μέσω των νέων ηλεκτρονικών εφαρμογών που θα αναπτυχθούν, η Αρχή θα μπορεί να αντλεί στοιχεία από τράπεζες, ασφαλιστικές εταιρίες, συμβολαιογραφεία, μητρώα εταιριών Α.Ε. και ΕΠΕ, ώστε μέσα από το ενιαίο μοντέλο διαχείρισης των χρεών να καταστεί εφικτή η είσπραξη μέρους αυτών των οφειλών.

➤ Επικεντρο σε επίπεδο πληροφορίας θα είναι οι οφειλές και οι οφειλέτες και η παρακολούθηση-διαχείριση αυτών με βάση τις προβλεπόμενες επιχειρησιακές ροές.

➤ Όλο το επιχειρησιακό δυναμικό της ΑΑΔΕ θα μπορεί να έχει πλήρη και ενιαία εικόνα οφειλών - οφειλετών και των ενεργειών που έχουν γίνει από τη γένεσή τους μέχρι και την εξόφληση ή διαγραφή τους.

➤ Θα είναι δυνατή η παρακολούθηση της πορείας οφειλών, εισπράξεων και λοιπών στοιχείων και πληροφοριών του συστήματος ανά οποιαδήποτε παράμετρο ή συνδυασμό παραμέτρων του συστήματος (επιχειρησιακή, γεωγραφική, χρονική κ.λπ.).

Ο εισπρακτικός μηχανισμός της ΑΑΔΕ «τρυπώνει» στους τραπεζικούς λογαριασμούς του οφειλέτη για οποιοδήποτε ποσό ληξιπρόθεσμου χρέους που έχει ο φορολογούμενος και βάζει στο «χέρι» τα ποσά των καταθέσεων (εφόσον βέβαια υπάρχουν υπόλοιπα στους λογαριασμούς). Μπορεί να προχωρήσει ακόμα και σε κατάσχεση αυτοκινήτου, σκάφους ή οποιουδήποτε άλλου κινητού περιουσιακού στοιχείου για οφειλές άνω των 500 ευρώ.

## Τι μένει εκτός κατασχέσεων

Από την κατάσχεση γλιτώνουν:

- Μισθοί, συντάξεις και λοιπά βοηθήματα καταβαλλόμενα τακτικά από ασφαλιστικά ταμεία, εφόσον έχουν κατατεθεί σε έναν συγκεκριμένο λογαριασμό μισθοδοσίας, ο οποίος έχει δηλωθεί ηλεκτρονικά από τον οφειλέτη, στην ΑΑΔΕ. Στην περίπτωση αυτή ισχύει ακατάσχετο όριο 1.250 ευρώ.
- Ορισμένα κοινωνικά επιδόματα, όπως το επίδομα ανεργίας που καταβάλλεται από τον ΟΑΕΔ, τα επιδόματα τέκνων και τα ειδικά επιδόματα τριτέκνων και πολυτέκνων, που καταβάλλονται από τον ΟΓΑ. Για να μην κατασχεθούν τα ποσά αυτά όταν βρίσκο-

νται κατατεθειμένα σε τραπεζικό λογαριασμό του οφειλέτη, θα πρέπει να μην υπερβαίνουν τα 1.000 ευρώ και ο λογαριασμός στον οποίο έχουν κατατεθεί να έχει δηλωθεί ηλεκτρονικά από τον οφειλέτη στην ΑΑΔΕ ως «ο ένας και μοναδικός λογαριασμός για τον οποίο ισχύει ακατάσχετο όριο καταθέσεων μέχρι 1.500 ευρώ».

- Οποιαδήποτε άλλη προέλευσης χρηματικό υπόλοιπο μέχρι 1.250 ευρώ υπάρχει σε τραπεζικό λογαριασμό που έχει δηλωθεί από τον οφειλέτη ως ο «ένας και μοναδικός λογαριασμός για τον οποίο ισχύει ακατάσχετο όριο καταθέσεων μέχρι 1.250 ευρώ».

#### 4. ΚΟΙΝΩΦΕΛΕΣ ΙΔΡΥΜΑ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΑΙ ΑΓΓΕΛΙΚΗΣ ΣΚΟΥΡΑ

Μέσο: . . . . . ΕΣΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 14/07/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 14/07/2017

Σελίδα: . . . . . 10



#### ΚΟΙΝΩΦΕΛΕΣ ΙΔΡΥΜΑ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΑΙ ΑΓΓΕΛΙΚΗΣ Γ. ΣΚΟΥΡΑ ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Κοινοφελούς Ιδρύματος με την επωνυμία «ΙΔΡΥΜΑ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΑΙ ΑΓΓΕΛΙΚΗΣ Γ. ΣΚΟΥΡΑ» αποφασίζει να χορηγήσει σύμφωνα με τις παραγράφους 3 και 4 του άρθρου 2 του καταστατικού του, (ΦΕΚ. 335/10-3-1993) και των άρθρων 10 και 56 παρ.1 του Ν.4182/2013, βοηθήματα και βραβεία για το έτος 2016-2017. Οι δικαιούχοι και τα ποσά που θα χορηγηθούν θα εξετασθούν και με τις προϋποθέσεις τις παρ. 2 του 137/2016 πρακτικού Δ.Σ. του Ιδρύματος και αφορά την ακρίβεια εκτέλεσης του προϋπολογισμού 2017.

1.-) Να χορηγήσει οικονομική βοήθεια σε δύο (2) νέα ανδρόγυνα που ο ένας εκ των δύο συζύγων, τουλάχιστον, κατάγεται από τις επαρχίες Καλαβρύτων – Αιγιαλείας και αποφασίζουν να εγκατασταθούν μόνιμα σε οποιοδήποτε χωριό των περιοχών αυτών, ασχολούμενοι με γεωργικές ή κτηνοτροφικές εργασίες που συντελούν στην ανάπτυξη της υπαίθρου. Σε περίπτωση που το ανδρόγυνο δεν εγκατασταθεί εντός έτους από τη λήψη του βοηθήματος στις ανωτέρω επαρχίες, το ύψος υποχρεούται στην επιστροφή του ποσού που έλαβε εντόκως. Το ποσό που θα χορηγηθεί ανέρχεται σε τρεις χιλιάδες (3.000,00) ευρώ, χίλια πεντακόσια (1.500,00) ευρώ σε κάθε ζευγάρι.

2.-) Να χορηγήσει οικονομική βοήθεια σε δώδεκα (12) πολύτεκνες οικογένειες αγροτών της επαρχίας Καλαβρύτων – Αιγιαλείας με τρία (3) τέκνα και άνω που έχουν ανάγκη βοήθειας.

Το ποσό που θα χορηγηθεί ανέρχεται σε δέκα χιλιάδες οκτακόσια (10.800,00) ευρώ εννιακόσια (900,00) ευρώ σε κάθε πολύτεκνη οικογένεια.

Η υπόδειξη των νέων ανδρογύνων και των αγροτικών οικογενειών θα γίνει προς το Διοικητικό Συμβούλιο του Ιδρύματος από την Μητρόπολη της επαρχίας Καλαβρύτων και Αιγιαλείας, ή από οποιοδήποτε άλλο φορέα ή μέσο (δημοσίευση δια του τύπου). Οι ενδιαφερόμενοι να υποβάλλουν στη διεύθυνση ΚΟΙΝΩΦΕΛΕΣ ΙΔΡΥΜΑ ΓΕΩΡΓΙΟΥ & ΑΓΓΕΛΙΚΗΣ ΣΚΟΥΡΑ – Ευελπίδων 13 Τ.Κ. 11362 Αθήνα τα εξής δικαιολογητικά.

α.- Αίτηση με πλήρη ατομικά στοιχεία, στοιχεία διαμονής, επικοινωνίας και συνημμένων εγγράφων. Αιτήσεις αγροτών γίνονται δεκτές μόνο αν το εισόδημά τους προέρχεται αποκλειστικά από αγροτικές και κτηνοτροφικές εργασίες.

β.- Πιστοποιητικό Οικογενειακής κατάστασης του Δήμου- κατοικίας τους.

γ.- Τα νέα ζευγάρια, ληξιαρχική πράξη γάμου που να προκύπτει ο τόπος καταγωγής τους και επικυρωμένη δήλωση του Ν.1599/86 που θα αναγράφεται το χωριό που θα εγκατασταθούν σε περίπτωση που αυτό δεν προκύπτει από το πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης του Δήμου.

δ.- Αντίγραφο εκκαθαριστικού σημειώματος της Εφορίας, ατομικό και οικογενειακό από τα οποία να προκύπτει το συνολικό φορολογητέο εισόδημα της οικογένειας και προστατευόμενων μελών. Αιτήσεις με εισόδημα άνω των 30.000 ευρώ δεν θα γίνονται δεκτές.

3.-) Να χορηγήσει δέκα (10) βραβεία σε διακριθέντες φοιτητές ή ερευνητές του Πανεπιστημίου Πατρών που θα υποδεικνύονται προς το Διοικητικό Συμβούλιο του Ιδρύματος από τη Σύγκλητο του Πανεπιστημίου Πατρών ή με κάθε άλλο μέσο.

Το ποσό που θα διατεθεί συνολικά για ένα έτος σπουδών θα ανέλθει σε δέκα πέντε χιλιάδες (15.000,00) ευρώ, χίλια πεντακόσια (1.500,00) ευρώ για κάθε φοιτητή και θα καταβληθεί το πρώτο τετράμηνο του 2018 με την αποστολή επικυρωμένης δήλωσης του Ν.1599/86 ότι δεν έλαβε άλλη υποτροφία ή βοήθημα για την περίοδο 2017-2018. Το ανωτέρω ποσό δύναται να ελαττωθεί ανάλογα με τα ταμιακά διαθέσιμα του Ιδρύματος.

Όλες οι αιτήσεις και τα δικαιολογητικά των ενδιαφερομένων, πρέπει να υποβληθούν το αργότερο μέχρι 31 Οκτωβρίου 2017. Περύληψη της προκήρυξης θα δημοσιευθεί μία φορά σε ημερήσια εφημερίδα των Αθηνών.

Σχετικές πληροφορίες παρέχονται από το Ιδρυμα στα τηλέφωνα 2108841747 και 694442061

Ακριβές αντίγραφο προκήρυξης του Δ.Σ. του Ιδρύματος  
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ  
Κάρολος-Αναστάσιος Γ. Σκούρας